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OGGETTO: CHECK-LIST MODELLO 730/2013 

PERUGIA, 26 MARZO 2013 

GENTILE CLIENTE,  

SOGGETTI INTERESSATI 

PENSIONATI E DIPENDENTI, ANCHE A TEMPO DETERMINATO PURCHÉ CI SIA CONTINUITÀ DI LAVORO ANCHE A LUGLIO 2013. 

AGENDA DEL 730/2013 

 

ADEMPIMENTO TERMINI 

PRESENTAZIONE 730 AL SOSTITUTO D’IMPOSTA (DATORE DI LAVORO / ENTE PENSIONISTICO) 30.04.2013 

PRESENTAZIONE AL C.A.F. O INTERMEDIARI ABILITATI 31.05.2013 

RICEZIONE DEL 730 ELABORATO DAL SOSTITUTO D’IMPOSTA 31.05.2013 

RICEZIONE DEL 730 ELABORATO DAL C.A.F. O INTERMEDIARIO ABILITATO 15.06.2013 

CONGUAGLIO DA PARTE DEL SOSTITUTO LUGLIO 2013 

(PER I PENSIONATI A PARTIRE DA AGOSTO 

O SETTEMBRE) 

PRESENTAZIONE MOD. 730 INTEGRATIVO 12.11.2013 

 

RACCOLTA DATI 2013 

 

(SI PREGA DI COMPILARE LE SEZIONI INTERESSATE ALLE PAGINE SEGUENTI 

 

 

 

 

 CON IL PRESENTE DOCUMENTO INFORMATIVO, IN VISTA DELL’IMMINENTE APPUNTAMENTO ANNUALE CON LA REDAZIONE DELLA 

DICHIARAZIONE DEI REDDITI, SI INVIA UN MODELLO DI RACCOLTA DATI, PREDISPOSTO AL FINE DI REPERIRE TUTTE LE INFORMAZIONI NECESSARIE 

ALLA CORRETTA COMPILAZIONE DEL MODELLO “730/2013”, RELATIVO AI REDDITI DELL’ANNO 2012. 

IL DOCUMENTO È AGGIORNATO CON LE NOVITÀ CHE INTERESSANO PER QUEST’ANNO LA CORRETTA ESECUZIONE DELL’ADEMPIMENTO, OLTRE 

CHE LE OPERAZIONI CONNESSE ALLA COMPILAZIONE. 

POTRETE UTILIZZARE QUESTA CHECK-LIST NON SOLO COME STRUMENTO DI LAVORO PER LA RACCOLTA DELLA DOCUMENTAZIONE NECESSARIA AI 

FINI DELL’ADEMPIMENTO, MA ANCHE COME PROVA DOCUMENTALE SOTTOSCRITTA DA PARTE DEI VOSTRI CLIENTI CHE CERTIFICANO IL POSSESSO 

DI DETERMINATI REDDITI, LA DETENZIONE A DIVERSO TITOLO DI BENI, CONSISTENZE MOBILIARI E IMMOBILIARI, NONCHÉ L’EFFETTUAZIONE DI 

TRASFERIMENTI FINANZIARI (SI PENSI ALLA COMPILAZIONE DEL QUADRO RW ALLEGATO AL 730) E LO STATUS FAMILIARE DEGLI STESSI. 
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PROSPETTO DEI FAMILIARI 

 

COGNOME E NOME PARENTELA
1
  

COD. FISC. 

(NON INDICARE PER FIGLI 

NON RESIDENTI) 

MESI A 

CARICO
2
 

 

REDDITO DEL 

FAMILIARE
3
  

% DETRAZIONE
4
  

      

      

      

      

      

 

VARIAZIONI ANAGRAFICHE 

SITUAZIONE FAMILIARE DATA ALLEGATO 

MATRIMONIO  � ALLEGATO CERTIFICATO 

SEPARAZIONE/DIVORZIO (SPECIFICARE):  � ALLEGATO ATTO/SENTENZA 

DECESSI/NASCITE (SPECIFICARE):    � ALLEGATO CERTIFICATO 

RESIDENZA  � ALLEGATO CERTIFICATO 

ALTRO (SPECIFICARE):  � ALLEGATO ……….. 

NEL CASO DI SEPARAZIONE E DIVORZIO, VERIFICARE DALLA DOCUMENTAZIONE UFFICIALE LE MODALITÀ DI AFFIDAMENTO DEI FIGLI, IN 

QUANTO INCIDONO SULLA DETRAZIONE FISCALE SPETTANTE 

SCELTA PER LA DESTINAZIONE DELL’8‰ DELL’IRPEF 

                                                                 

1 C = CONIUGE – F1 = PRIMO FIGLIO – F = FIGLI OLTRE IL PRIMO – A = ALTRO FAMILIARE – D = FIGLIO DISABILE 
2 POSSONO ESSERE CONSIDERATI A CARICO I MEMBRI DELLA PROPRIA FAMIGLIA CHE NEL 2010 NON HANNO POSSEDUTO UN REDDITO 
COMPLESSIVO SUPERIORE AD €2.840,51 AL LORDO DEGLI ONERI DEDUCIBILI. IL CONIUGE NON LEGALMENTE ED EFFETTIVAMENTE 
SEPARATO E I FIGLI (COMPRESI I FIGLI NATURALI RICONOSCIUTI, ADOTTIVI, AFFIDATI O AFFILIATI) POSSONO ESSERE A CARICO, ANCHE SE 
NON CONVIVENTI. GLI ALTRI FAMILIARI (CONIUGE SEPARATO, GENITORI, DISCENDENTI DEI FIGLI, GENERI E NUORE, SUOCERI, FRATELLI E 
SORELLE, NONNI E NONNE) PER ESSERE CONSIDERATI A CARICO DEVONO CONVIVERE CON IL CONTRIBUENTE (O RICEVERE ASSEGNI 
ALIMENTARI NON RISULTANTI DA PROVVEDIMENTI DELL’AUTORITÀ GIUDIZIARIA). 
3 LA COMPILAZIONE DI QUESTA CASELLA SERVE PER VERIFICARE LA CONDIZIONE DI FAMILIARE A CARICO E LA EVENTUALE DIFFERENTE 
ATTRIBUZIONE DELLA DETRAZIONE PER FIGLI A CARICO. 
4 LA PERCENTUALE DI DETRAZIONE È, SOLITAMENTE, DEL 50% PER CIASCUN GENITORE. È AMMESSA L’ATTRIBUZIONE DEL 100% AL 
GENITORE CON REDDITO SUPERIORE. 

COGNOME E NOME DEL CONTRIBUENTE: 

…………………………………………………………………………………… 
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SI PREGA DI FIRMARE PER OPERARE LA SCELTA DELLA DESTINAZIONE DELL’8‰ DELL’IRPEF. VIENE RICHIESTA PREVENTIVAMENTE LA SCELTA PER 

ESIGENZE DI NATURA TECNICA, DOVENDO PREDISPORRE LA DICHIARAZIONE DEI REDDITI IN FORMATO TELEMATICO. 

 

STATO CHIESA CATTOLICA UNIONE CHIESE CRISTIANE 

AVVENTISTE DEL 7° GIORNO 

ASSEMBLEE DI DIO IN ITALIA 

FIRMA 

____________________ 

FIRMA 

____________________ 

FIRMA 

____________________ 

FIRMA 

____________________ 

UNIONE DELLE CHIESE 

METODISTE E VALDESI 

CHIESA EVANGELICA LUTERANA 

IN ITALIA 

UNIONE COMUNITÀ EBRAICHE 

ITALIANE 

SACRA ARCIDIOCESI 

ORTODOSSA D’ITALIA ED 

ESARCATO PER L’EUROPA 

MERIDIONALE 

FIRMA 

____________________ 

FIRMA 

____________________ 

FIRMA 

____________________ 

FIRMA 

____________________ 

CHIESA APOSTOLICA IN ITALIA 

FIRMA 

____________________ 

 

IN CASO DI SCELTA NON ESPRESSA DA PARTE DEL CONTRIBUENTE, LA RIPARTIZIONE DELLA QUOTA D’IMPOSTA NON ATTRIBUTITA 

SI STABILISCE IN PROPORZIONE ALLE SCELTE ESPRESSE.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SCELTA PER LA DESTINAZIONE DEL 5‰ DELL’IRPEF 
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SI PREGA DI FIRMARE PER OPERARE LA SCELTA DELLA DESTINAZIONE DEL 5‰ DELL’IRPEF. VIENE RICHIESTA PREVENTIVAMENTE LA SCELTA PER 

ESIGENZE DI NATURA TECNICA, DOVENDO PREDISPORRE LA DICHIARAZIONE DEI REDDITI IN FORMATO TELEMATICO. 

 

SOSTEGNO DEL VOLONTARIATO, DELLE ORGANIZZAZIONI NON 

LUCRATIVE DI UTILITÀ SOCIALE, DELLE ASSOCIAZIONI DI PROMOZIONE 

SOCIALE E DELLE ASSOCIAZIONI E FONDAZIONI RICONOSCIUTE CHE 

OPERANO NEI SETTORI DI CUI ALL’ART.10, CO.1, LETT. A), DEL D.LGS. 
N.460/97 
 

FIRMA ………………………………………………………………. 

 

CODICE FISCALE BENEFICIARIO (EVENTUALE) 

|_|_|_|_|_|_|_|_|_|_|_| 

 

FINANZIAMENTO  
DELLA RICERCA SCIENTIFICA E DELLA UNIVERSITÀ 

 
 

FIRMA …………………………………………………………. 

 

CODICE FISCALE BENEFICIARIO (EVENTUALE)                    

|_|_|_|_|_|_|_|_|_|_|_| 

 

FINANZIAMENTO DELLA RICERCA SANITARIA 
 

 

FIRMA ………………………………………………………………… 
 

CODICE FISCALE BENEFICIARIO (EVENTUALE)                    

|_|_|_|_|_|_|_|_|_|_|_| 

 

FINANZIAMENTO DELLE ATTIVITÀ DI TUTELA, PROMOZIONE E 

VALORIZZAZIONE DEI BENI CULTURALI E PAESAGGISTICI 
 

 

FIRMA …………………………………………………………………… 
 

 

SOSTEGNO DELLE ATTIVITÀ SOCIALI SVOLTE DAL COMUNE DI 

RESIDENZA  
 

 

FIRMA ……………………………………………………………………. 
 

SOSTEGNO ALLE ASS. SPORT. DILETT. RICONOSCIUTE DAL CONI  
A NORMA DI LEGGE CHE SVOLGONO UNA IMPORTANTE 

ATTIVITÀ DI INTERESSE SOCIALE 
FIRMA ……………………………………………………………………. 

 
CODICE FISCALE BENEFICIARIO (EVENTUALE)                    

|_|_|_|_|_|_|_|_|_|_|_| 
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LEGGE N.196/2003 - LEGGE SULLA PRIVACY 

 

LA L. N.196/03 DISCIPLINA IL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI; LA LEGGE PREVEDE CHE AL SOGGETTO INTERESSATO VENGANO FORNITE LE SEGUENTI INFORMAZIONI: 

I DATI RACCOLTI SARANNO TRATTATI IN MODO LECITO, SECONDO CORRETTEZZA E CON LA MASSIMA RISERVATEZZA, SARANNO ORGANIZZATI E CONSERVATI IN ARCHIVI 

INFORMATIVI E/O CARTACEI E SARANNO UTILIZZATI PER L’ELABORAZIONE/PREDISPOSIZIONE DELLA/E DICHIARAZIONI DEI REDDITI DEL CLIENTE. I DATI TRATTATI NON 

SARANNO COMUNICATI A TERZI ESTRANEI ALLO STUDIO. IN OCCASIONE DELLE OPERAZIONI DI TRATTAMENTO DEI VOSTRI DATI PERSONALI, A SEGUITO DI VOSTRA 

EVENTUALE SEGNALAZIONE O DI ELABORAZIONE DEI DOCUMENTI DA VOI CONSEGNATI, LO STUDIO PUÒ VENIRE A CONOSCENZA DI DATI CHE LA LEGGE DEFINISCE “SENSIBILI” 

(DATI PERSONALI IDONEI A RILEVARE L’ORIGINE RAZZIALE ED ETNICA, LE CONVINZIONI RELIGIOSE, FILOSOFICHE O DI ALTRO GENERE, LE OPINIONI POLITICHE, L’ADESIONE A 

PARTITI, SINDACATI, ASSOCIAZIONI OD ORGANIZZAZIONI A CARATTERE RELIGIOSO, FILOSOFICO, POLITICO O SINDACALE, NONCHÉ I DATI PERSONALI IDONEI A RILEVARE LO 

STATO DI SALUTE E LA VITA SESSUALE DEL CLIENTE). 

 LA LEGGE PREVEDE LA POSSIBILITÀ DI TRATTAMENTO DI DATI SENSIBILI SOLTANTO CON IL CONSENSO SCRITTO DELL’INTERESSATO. LA PREGHIAMO, QUINDI, DI VOLER 

SOTTOSCRIVERE LA PRESENTE COME RICEVUTA DELL’INFORMATIVA AVUTA E COME CONSENSO SCRITTO AL TRATTAMENTO DEI VOSTRI DATI E IN PARTICOLARE DI QUELLI 

SENSIBILI, PENA L’IMPOSSIBILITÀ DI PROCEDERE AL TRATTAMENTO STESSO. 

CONSENSO AL TRATTAMENTO DEI DATI 

 

IL SOTTOSCRITTO, .........................................................................................................., IN QUALITÀ DI CONFERENTE L’INCARICO, DICHIARA DI AVER RICEVUTO 

COMPLETA INFORMATIVA AI SENSI DELL’ART.13 DELLA L. N.196/03 ED ESPRIME IL PROPRIO CONSENSO AL TRATTAMENTO DEI DATI CHE RIGUARDANO 

L’ELABORAZIONE/PREDISPOSIZIONE DELLA PROPRIA DICHIARAZIONE DEI REDDITI CON PARTICOLARE RIFERIMENTO AI DATI “SENSIBILI”. 

 

FIRMA DEL CLIENTE 

______________________________. 

 

                                                                                                                  

 

 

 

CON L’APPOSIZIONE DELLA FIRMA NEL PRESENTE RIQUADRO IL CLIENTE DICHIARA DI CONFERIRE L’INCARICO ALLO STUDIO DI: 

� PREDISPORRE 
� PREDISPORRE E TRASMETTERE TELEMATICAMENTE 
� TRASMETTERE TELEMATICAMENTE 

 

LA PROPRIA DICHIARAZIONE DEI REDDITI, CONFERMANDO DI AVER FORNITO OGNI INFORMAZIONE NECESSARIA AL COMPIMENTO 

DELL’INCARICO, ED ESONERANDO LO STUDIO DA OGNI RESPONSABILITÀ CONNESSA O CONSEGUENTE L’EVENTUALE INESATTEZZA E/O 

INCOMPLETEZZA DELLA DOCUMENTAZIONE CONSEGNATA. 
 

 

DATA: …………………     FIRMA DEL CLIENTE: ……..…..………………… 
 
 

QUADRO A E QUADRO B 
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TERRENI E FABBRICATI 

A SUPPORTO STAMPARE IL BROGLIACCIO IMU DI FABBRICATI E TERRENI  

 

 

� DA COMPILARE NEL CASO NON CI SIANO VARIAZIONI: 
 

IL SOTTOSCRITTO DICHIARA CHE LA SITUAZIONE DEI TERRENI DICHIARATA LO SCORSO ANNO NON È VARIATA. SI IMPEGNA A COMUNICARE LE 

EVENTUALI VARIAZIONI CHE DOVESSERO AVVENIRE DOPO LA PRESENTE COMUNICAZIONE. 

IL SOTTOSCRITTO DICHIARA DI ESSERE INFORMATO DEL FATTO CHE: 

 

• LA PRESENTAZIONE DELLA DICHIARAZIONE IMU VA EFFETTUATA ENTRO IL 4 FEBBRAIO 2013 PER GLI IMMOBILI PER I QUALI L'OBBLIGO 

DICHIARATIVO È SORTO NEL 2012 E FINO AL 5 NOVEMBRE 2012; 

• CHE LA STESSA VA PRESENTATA ENTRO 90 GIORNI DALLA VARIAZIONE, SE È INTERVENUTA SUCCESSIVAMENTE AL 05 NOVEMBRE 2012. 

FIRMA DEL CLIENTE ………………………………………. 

IL SOTTOSCRITTO DICHIARA CHE LA SITUAZIONE DEI FABBRICATI DICHIARATA LO SCORSO ANNO NON È VARIATA. SI IMPEGNA A 

COMUNICARE LE EVENTUALI VARIAZIONI CHE DOVESSERO AVVENIRE DOPO LA PRESENTE COMUNICAZIONE. 

FIRMA DEL CLIENTE ………………………………………. 

 

� DA COMPILARE IN CASO DI VARIAZIONI: 
 
1. ACQUISTI O VENDITE 
 

CATEGORIA DEL 

FABBRICATO O DATI DEL 

TERRENO 

UBICAZIONE 
ACQUISTO/ 

VENDITA 

IMMOBILE 

VINCOLATO 
DATA ALLEGATO 

  � ACQUISTO 
� VENDITA 

� SÌ 
� NO 

 � ATTO 
� CERTIFICATO 

  � ACQUISTO 
� VENDITA 

� SÌ 
� NO 

 � ATTO 
� CERTIFICATO 

  � ACQUISTO 
� VENDITA 

� SÌ 
� NO 

 � ATTO 
� CERTIFICATO 

  � ACQUISTO 
� VENDITA 

� SÌ 
� NO 

 � ATTO 
� CERTIFICATO 

  � ACQUISTO 
� VENDITA 

� SÌ 
� NO 

 � ATTO 
� CERTIFICATO 

NOTE: ALLEGARE SEMPRE ATTO NOTARILE O CERTIFICATO CATASTALE NEI CASI DI ACQUISTO. 
 
 
2. CANONI DI LOCAZIONE 
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DATI 

FABBRICATO/UBICAZIONE E 

NOTE VARIE 

CANONE ANNUO 
CANONE 

CONVENZIONALE 

IMMOBILE 

VINCOLATO 

SFRATTO ESECUTIVO? 

 EURO _________,00 � SÌ 
� NO 

� SÌ 
� NO 

� SÌ 
� NO 

 EURO _________,00 � SÌ 
� NO 

� SÌ 
� NO 

� SÌ 
� NO 

 EURO _________,00 � SÌ 
� NO 

� SÌ 
� NO 

� SÌ 
� NO 

 EURO _________,00 � SÌ 
� NO 

� SÌ 
� NO 

� SÌ 
� NO 

 

ABITAZIONE PRINCIPALE PARZIALMENTE LOCATA – CODICE UTILIZZO 11 O 12 

VI È UN IMMOBILE ADIBITO AD ABITAZIONE PRINCIPALE LOCATA PARZIALMENTE?      SÌ__  NO __ 

SE SI, IL CANONE DI LOCAZIONE È: 

A CANONE LIBERO  ____    A CANONE CONCORDATO ____ 

IMMOBILI ESENTI DA IMU – QUADRO A COLONNA 9  EQUADRO B COLONNA 12 

VI È UN TERRENO ESENTE DA IMU MA SOGGETTO A IRPEF?        SÌ ____    NO _____ 

(QUADRO A COLONNA 9) SE BARRATA INDICA CHE IL REDDITO DOMINICALE È TASSATO CON LE VECCHIE REGOLE IRPEF, NONOSTANTE 

L’ESENZIONE DA IMU (ES. TERRENI AGRICOLI, SITI IN AREE MONTANE). 

VI È UN FABBRICATO ESENTE DA IMU MA SOGGETTO A IRPEF?        SÌ ____    NO _____ 

(QUADRO B COLONNA 12) SE BARRATA INDICA CHE IL REDDITO FONDIARIO È TASSATO CON LE VECCHIE REGOLE IRPEF, NONOSTANTE 

L’ESENZIONE DA IMU (ES. IMMOBILI PER USI CULTURALI). 

SOLO PER CODICI UTILIZZO IMMOBILE 2- 9 -15. 

 

IMMOBILI STORICO - ARTISTICI 

 

VI È UN FABBRICATO DOTATO DI VINCOLO STORICO-ARTISTICO TRA QUELLI POSSEDUTI?  SÌ _  NO__ 

SE SÌ, È STATO RICALCOLATO L’ACCONTO VERSATO AL 30.11.2012? 

ALLEGARE F24 E CALCOLO EFFETTUATO. 

ALLEGARE: 

 

� MODELLI F24 ATTESTANTI IL VERSAMENTO IMU 2012 (ACCONTI E SALDI). 
QUADRO C 
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REDDITI PERCEPITI 

(ALLEGARE PER CIASCUNA CATEGORIA INTERESSATA I RELATIVI DOCUMENTI GIUSTIFICATIVI DEL REDDITO) 

 

 

� N.  __________  MOD. CUD A SEGUITO DI LAVORO DIPENDENTE O ASSIMILATO, PENSIONE; 

� INDENNITÀ DI MATERNITÀ, MOBILITÀ, DISOCCUPAZIONE, MALATTIA, INFORTUNIO (ANCHE INAIL); 

� ASSEGNI DAL CONIUGE SEPARATO O DIVORZIATO, CON ESCLUSIONE DI QUELLI DESTINATI AL MANTENIMENTO DEI FIGLI CON EVIDENZE 

CONTABILI O ESTRATTI CONTO IN CUI VENGA PROVATO L’ADDEBITO; DOCUMENTAZIONE RELATIVA ALL’ASSEGNO DI MANTENIMENTO ALL’EX 

CONIUGE (ATTI TRIBUNALE, QUIETANZE, ECC.); 

� INDENNITÀ E ASSEGNI PERCEPITI PER CARICHE PUBBLICHE (CONSIGLIERI COMUNALI, PROVINCIALI, ECC.); 

� DOCUMENTAZIONE INERENTE PRESTAZIONI OCCASIONALI, CESSIONI DI QUOTE, PLUSVALENZE SU TITOLI, ECC.; 

� N. _______ CERTIFICAZIONI DEI REDDITI DI PARTECIPAZIONE IN SOCIETÀ SEMPLICI, SNC, SAS, SRL TRASPARENTI; 

� N. _______ CERTIFICATI DEGLI UTILI PERCEPITI DA SOCIETÀ; 

� N. _______ CERTIFICAZIONI INERENTI ALLE RITENUTE D’ACCONTO SUBITE; 

� INDENNITÀ PER LA PERDITA DELL’AVVIAMENTO CORRISPOSTE AL CONDUTTORE PER DISPOSIZIONE DI LEGGE A SEGUITO DI CESSAZIONE 

DELLA LOCAZIONE DI IMMOBILI ADIBITI AD USI DIVERSI DA QUELLO DI ABITAZIONE. 

 

ATTENZIONE! SEGNALARE SE ESISTONO CUD GIÀ CONGUAGLIATI! 

 

IL SOTTOSCRITTO ATTESTA CHE OLTRE A QUELLE CONSEGNATE, NON ESISTONO ALTRE CERTIFICAZIONI RELATIVE A REDDITI PERCEPITI NEL 2012 DI 

LAVORO DIPENDENTE O ASSIMILATO. 

 

DATA   _________     FIRMA  ____________________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUADRO RW - ATTIVITÀ ED INVESTIMENTI ALL’ESTERO 
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TRASFERIMENTI DA E VERSO L’ESTERO PER RAGIONI DIVERSE 

DAGLI INVESTIMENTI 

� √ 

BARRARE LA CASELLA PER SEGNALARE TRASFERIMENTI 

DA E VERSO L’ESTERO DI DENARO, CERTIFICATI IN SERIE 

O DI MASSA O TITOLI EFFETTUATI ATTRAVERSO 

SOGGETTI NON RESIDENTI, SENZA IL TRAMITE DI 

INTERMEDIARI RESIDENTI, PER RAGIONI DIVERSE DAGLI 

INVESTIMENTI ALL’ESTERO E DALLE ATTIVITÀ ESTERE DI 

NATURA FINANZIARIA, SE L’AMMONTARE COMPLESSIVO 

DI TALI TRASFERIMENTI NEL CORSO DEL PERIODO DI 

IMPOSTA SIA STATO SUPERIORE A EURO 10.000,00. 

NELL’AMMONTARE COMPLESSIVO VANNO COMPUTATI 

TUTTI I TRASFERIMENTI E, QUINDI, SIA QUELLI VERSO 

L’ESTERO CHE QUELLI DALL’ESTERO. 

TRASFERIMENTI DA E VERSO L’ESTERO PER INVESTIMENTI 

SEGNALARE LA PRESENZA DI TRASFERIMENTI DA, VERSO E SULL’ESTERO CHE 

NEL CORSO DELL’ANNO HANNO INTERESSATO GLI INVESTIMENTI E LE 

ATTIVITÀ SOTTO INDICATE, SE L’AMMONTARE COMPLESSIVO DEI MOVIMENTI 

EFFETTUATI NEL CORSO DELL’ANNO, COMPUTATO TENENDO CONTO ANCHE 

DEI DISINVESTIMENTI, SIA STATO SUPERIORE A €10.000,00.  

QUEST’OBBLIGO SUSSISTE ANCHE SE AL TERMINE DEL PERIODO D’IMPOSTA I 

SOGGETTI INTERESSATI NON DETENGONO INVESTIMENTI ALL’ESTERO NÉ 

ATTIVITÀ ESTERE DI NATURA FINANZIARIA, IN QUANTO A TALE DATA È 

INTERVENUTO, RISPETTIVAMENTE, IL DISINVESTIMENTO O L’ESTINZIONE DEI 

RAPPORTI FINANZIARI. 

� √ 

ATTIVITÀ FINANZIARIE ESTERE  

(EMESSE DA NON RESIDENTI, COMPRESI I 

TITOLI PUBBLICI ITALIANI EMESSI ALL’ESTERO) 

� √ 

IMMOBILI ALL’ESTERO, IN QUALSIASI PAESE, 

LOCATI OPPURE TENUTI A DISPOSIZIONE 

� √ 

BENI MOBILI SUSCETTIBILI DI UTILIZZAZIONE 

ECONOMICA 

(GIOIELLI E PREZIOSI, OPERE D’ARTE, YATCH) 
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� √ 

ATTIVITÀ FINANZIARIE ITALIANE 

(EMESSE DA RESIDENTI, COMPRESI I TITOLI 

DEGLI ENTI ED ORGANISMI INTERNAZIONALI 

EQUIPARATI AI TITOLI DI STATO) 

 

BARRARE SOLO SE VI È STATA LA CESSIONE O IL 

RIMBORSO, SUSCETTIBILI DI GENERARE PLUSVALENZE 

IMPONIBILI 

� √ 

POLIZZE DI ASSICURAZIONE SULLA VITA 

 

SEGNALARE SOLO QUANDO IL CONTRATTO NON È 

CONCLUSO PER IL TRAMITE DI UN INTERMEDIARIO 

FINANZIARIO ITALIANO O LE PRESTAZIONI NON SONO 

PAGATE PER IL TRAMITE DI UN INTERMEDIARIO 

FINANZIARIO ITALIANO 

 

CON LA SOTTOSCRIZIONE DELLA PRESENTE SCHEDA, IL CONTRIBUENTE DICHIARA: 

 

 DI NON POSSEDERE ALCUN BENE ALL’ESTERO, QUINDI CHIEDE ALLO STUDIO _______ DI NON PROVVEDERE ALLA COMPILAZIONE 

DEL QUADRO RW, ESSENDO STATO INFORMATO DALLO STUDIO STESSO SULLE CONSEGUENZE E SULLE SANZIONI CHE SONO COMMINATE 

DALL’AMMINISTRAZIONE FINANZIARIA IN CASO DI INCOMPLETA, ERRATA O MENDACE COMPILAZIONE DEI DATI RELATIVI AL QUADRO RW. 

DI APPROVARE ESPRESSAMENTE LA COMPILAZIONE DI TUTTI I DATI ISCRITTI NEL QUADRO RW RELATIVO ALLA DICHIARAZIONE DEI 

REDDITI UNICO 2013/2012. 

 

DATA   _________     FIRMA  ____________________________ 
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QUADRO E 

 

RACCOLTA DATI ONERI DEDUCIBILI  E DETRAIBILI 

 

SI VEDA DOCUMENTAZIONE NECESSARIA PER OGNI TIPOLOGIA DI SPESA NELL’ALLEGATO AL MODULO RACCOLTA DATI. 

 

ONERI DETRAIBILI 

√√√√ TIPOLOGIA 
LIMITI ALLA 

DETRAZIONE 

N. 
DOCUMENTI 

IMPORTO 

TOTALE 

� √ 

SPESE SANITARIE (DIVERSE DALLE SPESE MEDICHE GENERICHE E DI ASSISTENZA 

SPECIFICA AI PORTATORI DI HANDICAP, IN QUANTO ONERI DEDUCIBILI). ES.: SPESE 

PER PRESTAZIONI CHIRURGICHE E SPECIALISTICHE, ANALISI, INDAGINI 

RADIOSCOPICHE, PROTESI, ACQUISTO MEDICINALI, IMPORTO DEL TICKET RELATIVO 

A SPESE SOSTENUTE NELL’AMBITO DEL S.S.N., SPESE PER ASSISTENZA SPECIFICA, 

QUALI L’ASSISTENZA INFERMIERISTICA E RIABILITATIVA. 

IMPORTO ECCEDENTE 

€129,11 

N.  

€ 

� √ 

SPESE SANITARIE (DIVERSE DALLE SPESE MEDICHE GENERICHE E DI ASSISTENZA 

SPECIFICA AI PORTATORI DI HANDICAP, IN QUANTO ONERI DEDUCIBILI) RELATIVE A 

PATOLOGIE CHE DANNO DIRITTO ALL’ESENZIONE DALLA PARTECIPAZIONE ALLA 

SPESA SANITARIA, SOSTENUTE PER CONTO DI FAMILIARI NON FISCALMENTE A 

CARICO, PER LE QUALI LE RELATIVE DETRAZIONI NON TROVANO CAPIENZA 

NELL’IMPOSTA DA QUESTI ULTIMI DOVUTA. 

IMPORTO MASSIMO 

NON ECCEDENTE 

€6.197,48 

N.  

€ 

€ 

� √ 

SPESE PER I MEZZI NECESSARI ALL’ACCOMPAGNAMENTO, DEAMBULAZIONE, 

LOCOMOZIONE, SOLLEVAMENTO DEI PORTATORI DI HANDICAP E LE SPESE PER 

SUSSIDI TECNICI E INFORMATICI PER L’AUTOSUFFICIENZA E INTEGRAZIONE DEI 

PORTATORI DI HANDICAP. 

100% 

N.  

€ 

 

 

 

 

� √ 

SPESE SOSTENUTE PER L’ACQUISTO DI AUTOVEICOLI E MOTOVEICOLI, ANCHE SE 

PRODOTTI IN SERIE E ADATTATI PER LE LIMITAZIONI DELLE CAPACITÀ MOTORIE DEI 

PORTATORI DI HANDICAP. 

PER 1 VOLTA IN 4 ANNI, 

PER 1 SOLO VEICOLO E 

PER MAX €18.075,99 

N.  

€ 

� √ 
SPESA PER L’ACQUISTO DEL CANE GUIDA PER NON VEDENTI. 

100%. PER 1 SOLO 

CANE E 1 VOLTA SOLA IN 

UN PERIODO DI 4 ANNI 

N.  

€ 
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� √ 

INTERESSI PASSIVI, RELATIVI A ONERI ACCESSORI E QUOTE DI RIVALUTAZIONE 

PAGATI IN DIPENDENZA DI MUTUI GARANTITI DA IPOTECA SU IMMOBILI CONTRATTI 

PER L’ACQUISTO DELL’UNITÀ IMMOBILIARE DA ADIBIRE AD ABITAZIONE PRINCIPALE 

ENTRO UN ANNO DALL’ACQUISTO
5
.  

€4.000,00 TOTALI, DA 

DIVIDERE TRA TUTTI I 

CONTITOLARI DEL 

MUTUO
6
.  

N.  

€ 

� √ 

INTERESSI PASSIVI, ONERI ACCESSORI E QUOTE DI RIVALUTAZIONE PAGATI IN 

DIPENDENZA DI MUTUI CONTRATTI PER L’ACQUISTO DI ABITAZIONI DIVERSE DALLA 

PRINCIPALE STIPULATI PRIMA DEL 1993. 

€2.065,83 PER 

CIASCUN INTESTATARIO 

DEL MUTUO 

N.  

€ 

� √ 

INTERESSI PASSIVI, ONERI ACCESSORI E QUOTE DI RIVALUTAZIONE PAGATI IN 

DIPENDENZA DI MUTUI (ANCHE NON IPOTECARI) CONTRATTI NEL 1997 PER 

EFFETTUARE INTERVENTI DI MANUTENZIONE ORDINARIA E STRAORDINARIA, 

RESTAURO E RISTRUTTURAZIONE DEGLI EDIFICI. 

€2.582,28 

COMPLESSIVI 

N.  

€ 

� √ 

INTERESSI PASSIVI, ONERI ACCESSORI E QUOTE DI RIVALUTAZIONE DEI MUTUI 

IPOTECARI CONTRATTI, A PARTIRE DAL 1998, PER LA COSTRUZIONE E LA 

RISTRUTTURAZIONE EDILIZIA DI IMMOBILI DA ADIBIRE AD ABITAZIONE PRINCIPALE. 

€2.582,28 

COMPLESSIVI 

N.  

€ 

� √ 

INTERESSI PASSIVI, ONERI ACCESSORI E QUOTE DI RIVALUTAZIONE DIPENDENTI DA 

CLAUSOLE DI INDICIZZAZIONE PER PRESTITI E MUTUI AGRARI DI OGNI SPECIE. 

100% NEI LIMITI DEL 

REDDITO DEI TERRENI 

DICHIARATI 

N.  

€ 

� √ 

PREMI PAGATI PER ASSICURAZIONI SULLA VITA E CONTRO GLI INFORTUNI 

(CONTRATTI - SIA VITA CHE INFORTUNI - STIPULATI FINO AL 31 DICEMBRE 2000); 

PREMI PAGATI PER ASSICURAZIONI AVENTI A OGGETTO IL RISCHIO DI MORTE, DI 

INVALIDITÀ PERMANENTE SUPERIORE AL 5%, DI NON AUTOSUFFICIENZA NEL 

COMPIMENTO DEGLI ATTI QUOTIDIANI (CONTRATTI DAL 1° GENNAIO 2001). 

€1.291,14 

N.  

€ 

� √ 

SPESE PER LA FREQUENZA DI CORSI DI ISTRUZIONE SECONDARIA, UNIVERSITARIA, 

DI PERFEZIONAMENTO E/O DI SPECIALIZZAZIONE UNIVERSITARIA, TENUTI PRESSO 

UNIVERSITÀ O ISTITUTI PUBBLICI O PRIVATI, ITALIANI O STRANIERI. 

100% NEI LIMITI DI 

QUANTO APPLICATO DA 

ISTITUTI STATALI. 

N.  

 

DETRAZIONI LEGATE AL PAGAMENTO DI CANONI DI LOCAZIONE  

 

TIPO DI DETRAZIONE SPETTANTE NUMERO DI 

GG. 

PERCENTUALE 

                                                                 

5
 PER I MUTUI STIPULATI ANTERIORMENTE AL 1993  LA DETRAZIONE SPETTA SU UN IMPORTO MASSIMO DI €4.000  PER CIASCUN 

INTESTATARIO DEL MUTUO E A CONDIZIONE CHE L ’ UNITÀ IMMOBILIARE SIA STATA ADIBITA AD ABITAZIONE P RINCIPALE ALL ’8/12/93. 
NEL CASO DI ACQUISTO DI IMMOBILE LOCATO ,  LA DETRAZIONE SPETTA A CONDIZIONE CHE ENTRO TRE ME SI DALL ’ ACQUISTO SIA STATO 

NOTIFICATO AL LOCATARIO L ’ ATTO DI INTIMAZIONE DI LICENZA O DI SFRATTO PER FIN ITA LOCAZIONE E CHE ENTRO UN ANNO DAL RILASCIO 

L’ IMMOBILE SIA ADIBITO AD ABITAZIONE PRINCIPALE . 
NEL CASO IN CUI L ’ IMMOBILE ACQUISTATO SIA OGGETTO DI LAVORI DI RISTRU TTURAZIONE,  LA DETRAZIONE SPETTA DALLA DATA IN CUI 

L’ IMMOBILE È ADIBITO AD ABITAZIONE PRINCIPALE ,  CHE COMUNQUE DEVE AVVENIRE ENTRO DUE ANNI DALL’ ACQUISTO,  PENA LA PERDITA 

DELL’ AGEVOLAZIONE. 

 
6
 I N CASO DI CONIUGE FISCALMENTE A CARICO DELL ’ ALTRO,  LA DETRAZIONE SPETTA A QUEST ’ ULTIMO PER ENTRAMBE LE QUOTE. 
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DETRAZIONE PER INQUILINI DI ALLOGGI ADIBITI AD ABITAZIONE PRINCIPALE 
 

 

DETRAZIONE PER INQUILINI DI ALLOGGI ADIBITI AD ABITAZIONE PRINCIPALE CON CONTRATTI 

IN REGIME CONVENZIONALE 
 

 

DETRAZIONI CANONE DI LOCAZIONE SPETTANTE AI GIOVANI TRA I 20 E 30 ANNI PER 

ABITAZIONE PRINCIPALE 

  

DETRAZIONI PER CANONE DI LOCAZIONE PER LAVORATORI DIPENDENTI CHE TRASFERISCONO 

LA RESIDENZA PER MOTIVI DI LAVORO 
 

 

 

ONERI PER I QUALI È RICONOSCIUTA LA DETRAZIONE DEL 55% 

 

TIPOLOGIA IMPORTO TIPOLOGIA IMPORTO 

RIQUALIFICAZIONE ENERGETICA 
€ 

INSTALLAZIONE DI  

PANNELLI SOLARI 
€ 

INTERVENTI SULL’INVOLUCRO 

DEGLI EDIFICI 
€ 

IMPIANTI DI CLIMATIZZAZIONE 
€ 

 

ALLEGARE COMUNICAZIONE INVIATA ALL’ENEA O CERTIFICAZIONE DEL CONDOMINIO CHE IMPUTA LA QUOTA SPETTANTE AL CONDOMINO.  

N.B. LA DETRAZIONE DEL 55% È ESTESA ANCHE ALLE SPESE PER INTERVENTI DI SOSTITUZIONE DI SCALDACQUA TRADIZIONALI CON 

SCALDACQUA A POMPA DI CALORE DEDICATI ALLA PRODUZIONE DI ACQUA CALDA SANITARIA. 

 

ONERI PER I QUALI È RICONOSCIUTA LA DETRAZIONE DEL 36% 

 

TIPOLOGIA IMMOBILE IMPORTO 

  € 

  € 

  € 

  € 

INSERIRE I DATI CATASTALI DELL’IMMOBILE OGGETTO DI RISTRUTTURAZIONE PER I LAVORI SVOLTI: 

F.1:  SEZ. ____, INTERO O PORZIONE DI IMMOBILE (I/P) _____________, FOGLIO N. _________, PART.____________, 

SUB.____________ 

 

F.2:  SEZ. ____, INTERO O PORZIONE DI IMMOBILE (I/P) _____________, FOGLIO N. _________, PART.____________, 

SUB.____________ 
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F.3:  SEZ. ____, INTERO O PORZIONE DI IMMOBILE (I/P) _____________, FOGLIO N. _________, PART.____________, 

SUB.____________ 

 

 

ONERI PER I QUALI È RICONOSCIUTA LA DETRAZIONE DEL 50%  

 

N.B. PER LE SPESE RELATIVE A INTERVENTI DI RECUPERO DEL PATRIMONIO EDILIZIO SOSTENUTE DAL 26.06.2012 AL 30.06.2013 LA 

DETRAZIONE IRPEF È ELEVATA DAL 36% AL 50%, NEL LIMITE DI SPESA DI 96.000 EURO. DAL 1° DI LUGLIO 2013 SI PASSERÀ 

DEFINITIVAMENTE AL 36%. 

 

TIPOLOGIA IMMOBILE IMPORTO 

  € 

  € 

  € 

  € 

 

NOTA BENE 

TRA GLI INTERVENTI AGEVOLABILI ANCHE QUELLI NECESSARI ALLA RICOSTRUZIONE O AL RIPRISTINO DELL’IMMOBILE DANNEGGIATO A 

SEGUITO DI EVENTI CALAMITOSI, SE È STATO DICHIARATO LO STATO DI EMERGENZA. 

NON È PIÙ PREVISTA TUTTAVIA LA RATEAZIONE IN 5 O 3 RATE ANNUALI PER I CONTRIBUENTI DI ETÀ NON INFERIORE A 75 E 80 ANNI. 

INSERIRE I DATI CATASTALI DELL’IMMOBILE OGGETTO DI RISTRUTTURAZIONE PER I LAVORI SVOLTI: 

F.1:  SEZ. ____, INTERO O PORZIONE DI IMMOBILE (I/P) _____________, FOGLIO N. _________, PART.____________, 

SUB.____________ 

F.2:  SEZ. ____, INTERO O PORZIONE DI IMMOBILE (I/P) _____________, FOGLIO N. _________, PART.____________, 

SUB.____________ 

F.3:  SEZ. ____, INTERO O PORZIONE DI IMMOBILE (I/P) _____________, FOGLIO N. _________, PART.____________, 

SUB.____________ 

ALTRE  DETRAZIONI 

√√√√ TIPOLOGIA 
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� √ 

DETRAZIONI PER LE BORSE DI STUDIO ASSEGNATE DALLE REGIONI O DALLE PROVINCE AUTONOME DI TRENTO E BOLZANO (SECONDO LE 

DISPOSIZIONI DI CUI AL DPCM N.106/01). 

� √ 
DONAZIONI ALL’ENTE OSPEDALIERO “OSPEDALI GALLIERA DI GENOVA” (NEI LIMITI DEL 30% DELL’IMPOSTA LORDA DOVUTA). 

� √ 

DETRAZIONE PER LE SPESE DI MANTENIMENTO DEI CANI GUIDA (IMPORTO FORFETARIO DI €516,46, SPETTANTE ESCLUSIVAMENTE AL 

SOGGETTO NON VEDENTE, INDIPENDENTEMENTE DALLA DOCUMENTAZIONE DI SPESA). 

 

ONERI  DEDUCIBILI 

√√√√ TIPOLOGIA 
LIMITI ALLA 

DETRAZIONE 

N. DOCUMENTI 

IMPORTO 

TOTALE 

� √ 

CONTRIBUTI PREVIDENZIALI E ASSISTENZIALI OBBLIGATORI PER LEGGE, NONCHÉ QUELLI VERSATI 

FACOLTATIVAMENTE ALLA GESTIONE PENSIONISTICA OBBLIGATORIA DI APPARTENENZA, COMPRESI QUELLI 

PER LA RICONGIUNZIONE ASSICURATIVA. 

100% 

N.  

€ 

� √ 

 

CONTRIBUTI PER GLI ADDETTI AI SERVIZI DOMESTICI E FAMILIARI. 

 

 

€1.549,37 

N.  

€ 

� √ 

CONTRIBUTI ED EROGAZIONI LIBERALI A FAVORE DI ISTITUZIONI RELIGIOSE (ANCHE VERSO I DUE 

NUOVI ENTI: SACRA ARCIDIOCESI ORTODOSSA D’ITALIA ED ESARCATO PER L’EUROPA 

MERIDIONALE E LA CHIESA APOSTOLICA IN ITALIA). 

€1.032,91 

N.  

€ 

� √ 

SPESE MEDICHE GENERICHE E DI ASSISTENZA SPECIFICA AI PORTATORI DI HANDICAP ESCLUSE LE 

SPESE CHE GENERANO DETRAZIONI DALL’IMPOSTA. 
100% 

N.  

€ 

� √ 

ASSEGNO PERIODICO CORRISPOSTO AL CONIUGE IN CONSEGUENZA DI SEPARAZIONE LEGALE ED 

EFFETTIVA, ESCLUSA LA QUOTA DESTINATA AL MANTENIMENTO DEI FIGLI E STABILITO DA UN 

PROVVEDIMENTO DELL’AUTORITÀ GIUDIZIARIA. 

100% 

N.  

€ 

� √ 
CONTRIBUTI E PREMI PER FORME PENSIONISTICHE COMPLEMENTARI E INDIVIDUALI. 

PER UN IMPORTO 

MASSIMO DI 

€5.164,57 

N.  

€ 

� √ 

ALTRI ONERI DEDUCIBILI DIVERSI DA QUELLI ESPOSTI NEI PRECEDENTI RIGHI: 

1. CONTRIBUTI AI FONDI INTEGRATIVI AL S.S.N. CON FRANCHIGIA DI 40 EURO 
2. CONTRIBUTI, DONAZIONI, OBLAZIONI A FAVORE DI ORGANIZZAZIONI NON GOVERNATIVE 

O.N.G.; 
3. EROGAZIONI LIBERALI A FAVORE DI ONLUS, ASSOCIAZIONI DI PROMOZIONE SOCIALE, 

ALCUNE FONDAZIONI E ASSOCIAZIONI RICONOSCIUTE; 
4. EROGAZIONI LIBERALI A FAVORE DI ENTI UNIVERSITARI, DI RICERCA PUBBLICA E DI QUELLI 

VIGILATI NONCHÉ DEGLI ENTI PARCO REGIONALI E NAZIONALI; 
5. ALTRI ONERI DEDUCIBILI DIVERSI DAI PRECEDENTI 

IL LIMITE È VARIABILE 

IN RELAZIONE ALLA 

NATURA DELLA SPESA. 

N.  

€ 
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QUADRO DI  LIQUIDAZIONE 

ALLEGARE DELEGHE F24 DEI VERSAMENTI EFFETTUATI PER IL PRIMO E SECONDO ACCONTO DELLE IMPOSTE E CEDOLARE SECCA SE FATTA 

L’OPZIONE. 

VERSAMENTO 2° ACCONTO 2012 

� L’ACCONTO DI NOVEMBRE È STATO RIDOTTO SECONDO LA NORMATIVA VIGENTE (17%); 

� L’ACCONTO DI NOVEMBRE NON È STATO RIDOTTO SECONDO LA NORMATIVA VIGENTE. 

 

SE IL SECONDO ACCONTO È STATO RICALCOLATO, ALLEGARE MAIL INVIATA AL CLIENTE A SUO TEMPO CON INDICAZIONE DEL NUOVO IMPORTO. 

RICALCOLO ACCONTO IMMOBILI STORICO-ARTISTICI – QUADRO F 

I DATI RELATIVI AGLI ACCONTI PER IL 2012 RICALCOLATI IN PRESENZA DI REDDITI DERIVANTI DAGLI IMMOBILI RICONOSCIUTI DI INTERESSE 

STORICO-ARTISTICO VANNO INDICATI NELLE COLONNE DA 7 A 10 DEL RIGO F1. 

LA NOVITÀ NORMATIVA, CHE HA INTERESSATO GLI IMMOBILI DI INTERESSO STORICO-ARTISTICO, PUR APPLICANDOSI A PARTIRE DAL 

PERIODO D'IMPOSTA SUCCESSIVO A QUELLO IN CORSO AL 31 DICEMBRE 2011, HA INFATTI INCISO, PER ESPRESSA PREVISIONE DEL 

COMMA 5-SEPTIES DELL'ARTICOLO 4 DEL DL 16/2012,  ANCHE SUGLI ACCONTI IRPEF E IRES 2012, VERSATI LO SCORSO 30 NOVEMBRE 

2012.   

INFATTI, IL COMMA 5-SEPTIES DELL’ART.4 DELLA L. 44/2012 STABILISCE CHE “LE DISPOSIZIONI DI CUI AL COMMA 5-SEXIES SI APPLICANO 

A DECORRERE DAL PERIODO DI IMPOSTA SUCCESSIVO A QUELLO IN CORSO AL 31 DICEMBRE 2011 (2012). NELLA DETERMINAZIONE 

DEGLI ACCONTI DOVUTI PER IL MEDESIMO PERIODO DI IMPOSTA SI ASSUME, QUALE IMPOSTA DEL PERIODO PRECEDENTE, QUELLA CHE SI 

SAREBBE DETERMINATA APPLICANDO LE DISPOSIZIONI DI CUI AL COMMA 5-SEXIES”. 

QUINDI I PROPRIETARI DI QUESTI FABBRICATI (PRIVATI, IMPRESE O ENTI) DOVEVANO DETERMINARE L'ACCONTO STORICO SULLA BASE 

DELL'IMPOSTA 2011 RIDETERMINATA COME SE LE NOVITÀ FOSSERO GIÀ IN VIGORE.  

ANCHE LA CIRCOLARE N. 19/E DEL 1 GIUGNO 2012 PUNTO 5.4 HA CHIARITO CHE VANNO RIDETERMINATI GLI ACCONTI RELATIVI 

ALL’IRPEF E ALL’ADDIZIONALE COMUNALE ALL’IRPEF DA PARTE DI UN CONTRIBUENTE CHE NELL’ANNO 2011 ABBIA PERCEPITO UN 

REDDITO DI FABBRICATI DERIVANTE DALLA LOCAZIONE DI UN IMMOBILE RICONOSCIUTO DI INTERESSE STORICO.  

PERTANTO, IL CONTRIBUENTE DOVEVA: 

 1) RIDURRE IL PROPRIO REDDITO COMPLESSIVO RELATIVO ALL’ANNO 2011 (INDICATO NEL RIGO 11 DEL PROSPETTO DI 

LIQUIDAZIONE 730/3 DEL MODELLO 730/2012 O NEL RIGO RN1, COLONNA 5, DEL MODELLO UNICO PF 2012) DI UN IMPORTO PARI 

AL REDDITO DEL FABBRICATO LOCATO, PARI ALLA RENDITA DETERMINATA IN BASE ALLA MINORE TRA LE TARIFFE D’ESTIMO PREVISTE PER 

LE ABITAZIONI DELLA ZONA CENSUARIA NELLA QUALE È COLLOCATO IL FABBRICATO (PERIODO E PERCENTUALE DI POSSESSO); 

 2) DETERMINARE IL REDDITO DEL FABBRICATO IN BASE ALLE DISPOSIZIONI INTRODOTTE DAL D.L. N. 16/2012 (MASSIMO TRA 

RENDITA CATASTALE EFFETTIVA DELL’IMMOBILE RIVALUTATA DEL 5 % (PERIODO E PERCENTUALE DI POSSESSO) E CANONE DI LOCAZIONE 

RIDOTTO DEL 35% - (PERCENTUALE DI POSSESSO); 

 3) SOMMARE IL RISULTATO DI TALE OPERAZIONE AL REDDITO COMPLESSIVO RELATIVO  ALL’ANNO 2011 COME SOPRA 

RIDOTTO. 

IL VERSAMENTO ERA DIFFERITO AL 30 NOVEMBRE 2012. 

•  OVE GLI ACCONTI RICALCOLATI IN BASE ALLE NUOVE DISPOSIZIONI SIANO DI IMPORTO SUPERIORE RISPETTO A QUELLO 
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EVIDENZIATO NEL PROSPETTO 730/3, IL CONTRIBUENTE  DEVE PROVVEDERE A UN VERSAMENTO INTEGRATIVO NEI TERMINI 

ORDINARI TRAMITE IL MODELLO DI PAGAMENTO F24, UTILIZZANDO GLI APPOSITI CODICI TRIBUTO. 
•  TENUTO CONTO CHE LA LEGGE DI CONVERSIONE N. 44 DEL 2012 È ENTRATA IN VIGORE IL 29 APRILE 2012, DUNQUE A 

CAMPAGNA DICHIARATIVA GIÀ INIZIATA, AL FINE DI CONSENTIRE AI CONTRIBUENTI UN TERMINE CONGRUO PER DETERMINARE 

CORRETTAMENTE GLI ACCONTI, EGLI POTEVA ESSERE VERSATI ENTRO IL 30 NOVEMBRE 2012, TERMINE PER EFFETTUARE IL 

PAGAMENTO DELLA SECONDA RATA DI ACCONTO IRPEF, SENZA APPLICAZIONE DI SANZIONI. 

SULLA QUOTA DELLA DIFFERENZA COME SOPRA CALCOLATA CHE, IN ASSENZA DI TALE DIFFERIMENTO, DOVREBBE ESSERE VERSATA CON LA 

PRIMA RATA DI ACCONTO, SONO DOVUTI GLI INTERESSI NELLA MISURA DEL 4 PER CENTO ANNUO (D.M. 21 MAGGIO 2009) PREVISTA 

PER I PAGAMENTI RATEALI, DI CUI ALL’ART. 20 DEL DECRETO LEGISLATIVO N. 241 DEL 1997. 

 

RIMANGO COMUNQUE A DISPOSIZIONE PER OGNI ULTERIORE CHIARIMENTO. 

LO STUDIO RINGRAZIA PER L’ATTENZIONE RISERVATAGLI E RIMANE A DISPOSIZIONE PER OGNI ULTERIORE CHIARIMENTO, RISERVANDOSI LA 

FACOLTÀ DI TENERVI COSTANTEMENTE AGGIORNATI SULLE NOVITÀ E RELATIVI ADEMPIMENTI DI VOSTRO INTERESSE 

DISTINTI SALUTI 

       DOTT. ANDREA ORAZI 
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DOCUMENTAZIONE RICHIESTA PER ONERI DETRAIBILI 
TIPO DI ONERE TIPO DOCUMENTO NOTE 

SPESE SANITARIE  ANCHE SOSTENUTE ALL’ESTERO 

- VISITE SPECIALISTICHE FATTURA DELLO SPECIALISTA  

- ACQUISTO MEDICINALI/PROTESI RICETTA E/O SCONTRINO FISCALE/FATTURA ATTENZIONE AL CODICE FISCALE 

- PRESTAZIONI MEDICO GENERICO FATTURA DEL MEDICO  

 -RICOVERI DEGENZE / INTERVENTI CHIRURGICI FATTURA DELLA CLINICA  

TICKET PER ANALISI E RADIOGRAFIE TICKET  

- SPESE PER PATOLOGIE ESENTI SPESA PUBBLICA DOCUMENTO ATTESTANTE LA SPESA  

SPESE FAMILIARI NON A CARICO DOCUMENTO ATTESTANTE LA SPESA  

SPESE SANITARIE PER DISABILI DOCUMENTO ATTESTANTE LA SPESA  

SPESE ACQ./MANUT. VEICOLI DISABILI FATTURA ACQ./MANUTENZIONE  

SPESE ACQUISTO CANI GUIDA DOCUMENTO ATTESTANTE LA SPESA  

SPESE SANITARIE RATEIZZATE IN PRECEDENZA DOCUMENTO ATTESTANTE LA SPESA  

INTERESSI PASSIVI ACQ. ABITAZIONE PRINCIPALE ATTESTAZIONE DI PAGAMENTO RILASCIATA 

DALL’ENTE EROGANTE, NEI LIMITI DEL VALORE 

DELL’IMMOBILE 

PER QUANTO RIGUARDA I MUTUI, A 

SECONDA DELLA TIPOLOGIA, POTRANNO 

ESSERE RICHIESTI ULTERIORI DOCUMENTI 

NECESSARI AI FINI DEL RILASCIO DEL VISTO 

DI CONFORMITÀ DA PARTE DEL CAF. SI 

RICORDA CHE L’IMPORTO DETRAIBILE DEGLI 

INTERESSI NON PUÒ SUPERARE LA QUOTA 

PARTE DEL VALORE DELL’IMMOBILE. 

INTERESSI PASSIVI MUTUI ALTRI IMMOBILI 

INTERESSI PASSIVI MUTUI RECUPERO EDILIZIO 

INTERESSI PASSIVI COSTR. ABITAZIONE PRINCIPALE 

INTERESSI PASSIVI MUTUI AGRARI 

ASSICURAZIONE VITA E CONTRO GLI INFORTUNI ATTESTAZIONE DI PAGAMENTO  

SPESE DI ISTRUZIONE TASSE SCOLASTICHE ANCHE PRIVATE NEI LIMITI DELLA STESSA 

TIPOLOGIA PUBBLICA 

SPESE FUNEBRI FATTURA  

SPESE ADDETTI ASSISTENZA PERSONALE DOCUMENTAZIONE RELATIVA  

SPESE PER ATTIVITÀ SPORTIVE DEI RAGAZZI FATTURA/RICEVUTA € 210,00 PER OGNI FIGLIO TRA I 5 E I 18 

ANNI 

SPESE PER INTERMEDIAZIONE IMMOBILIARE DOCUMENTAZIONE RELATIVA  

CANONI LOCAZIONI STUDENTI UNIVERSITARI DOCUMENTAZIONE RELATIVA  

EROGAZIONI LIBERALI: 

- ONLUS 

- PARTITI POLITICI 

- ASSOCIAZIONI SPORTIVE 

- SOCIETÀ MUTUO SOCCORSO 

- ASS. PROMOZIONE SOCIALE 

- “LA BIENNALE DI VENEZIA” 

- ATTIVITÀ CULTURALI/ARTISTICHE 

- ENTI DELLO SPETTACOLO 

- FONDAZIONI MUSICALI 

- ISTITUTI SCOLASTICI 

 

DOCUMENTO ATTESTANTE IL VERSAMENTO  

SPESE RECUPERO BENI IN REGIME VINCOLISTICO DOCUMENTO ATTESTANTE IL VERSAMENTO  

SPESE VETERINARIE DOCUMENTO ATTESTANTE IL VERSAMENTO  

SPESE INTERPRETARIATO SOGGETTI SORDOMUTI DOCUMENTO ATTESTANTE IL VERSAMENTO  

CONTRIBUTI RISCATTO ANNI DI LAUREA FAMILIARI A CARICO DOCUMENTO ATTESTANTE IL VERSAMENTO  

SPESE FREQUENZA ASILI NIDO DOCUMENTO ATTESTANTE IL VERSAMENTO  

CONTRIBUTI PREVIDENZIALI ED ASSISTENZIALI DOCUMENTO ATTESTANTE IL VERSAMENTO  

ASSEGNO PERIODICO CORRISPOSTO AL CONIUGE DOCUMENTO ATTESTANTE IL VERSAMENTO  

CONTRIBUTI ADDETTI SERVIZI DOMESTICI DOCUMENTO ATTESTANTE IL VERSAMENTO  



STUDIO COMMERCIALE TRIBUTARIO DOTT. ANDREA ORAZI   

Circolari Informative 
 

 

 

VIA  AMENDOLA 121, 06134 – PONTE PATTOLI (PG)   TEL 075/694357 FAX 075/4651353 info@studiobartoliorazi.it 

CONTRIBUTI ISTITUZIONI RELIGIOSE DOCUMENTO ATTESTANTE IL VERSAMENTO  

ALTRI ONERI DEDUCIBILI 

- CONTRIBUTI SSN 

- CONTRIBUTI PAESI IN VIA DI SVILUPPO 

- EROGAZIONI LIBERALI ALLE ONLUS 

- EROGAZIONI UNIVERSITÀ, ENTI DI RICERCA PUBBLICA 

ENTI E PARCHI REGIONALI E NAZIONALI 

DOCUMENTO ATTESTANTE IL VERSAMENTO SE PIÙ FAVOREVOLE È ALTERNATIVO ALLA 

DETRAZIONE 

CONTRIBUTI A DEDUCIBILITÀ ORDINARIA DOCUMENTAZIONE RELATIVA  

CONTRIBUTI VERSATI DAI LAVORATORI DI PRIMA OCCUPAZIONE DOCUMENTAZIONE RELATIVA  

CONTRIBUTI VERSATI A FONDI DI SQUILIBRIO FINANZIARIO DOCUMENTAZIONE RELATIVA  

CONTRIBUTI VERSATI PER FAMILIARI A CARICO DOCUMENTAZIONE RELATIVA  

FONDO PENSIONE NEGOZIALE DIPENDENTI PUBBLICI DOCUMENTAZIONE RELATIVA  

SPESE RECUPERO PATRIMONIO EDILIZIO DOCUMENTAZIONE RELATIVA  

RIQUALIFICAZIONE ENERGETICA DOCUMENTAZIONE RELATIVA  

INTERVENTI SULL’INVOLUCRO DI EDIFICI DOCUMENTAZIONE RELATIVA  

ISTALLAZIONE DI PANNELLI SOLARI DOCUMENTAZIONE RELATIVA  

SOSTITUZIONE IMPIANTI DI CLIMATIZZAZIONE DOCUMENTAZIONE RELATIVA  

CANONI D’AFFITTO ABITAZIONE PRINCIPALE DOCUMENTAZIONE RELATIVA IMPORTO VARIABILE A SECONDA DELLA 

TIPOLOGIA CONTRATTUALE 

SPESE MANTENIMENTO CANE GUIDA DOCUMENTAZIONE RELATIVA  

ACQUISTO MOBILI, ELETTRODOMESTICI, TV, PC DOCUMENTAZIONE RELATIVA SPESE SOSTENUTE NEL 2009 PER LA TERZA 

RATA 

 


